

平安集束

一句话引起警觉， 游客变身“朝阳群众” 潜逃10天的男子落网

通讯员 元淑雅

本报讯 “这里不安全,我计划跑路……”深夜,一名男子躲在车内通话,没想到隔“车”有耳,这句话引起了旁边群众的警觉。近日,在该热心群众的助力下,乐清市警方抓获了逃犯。

事发当天凌晨,到乐清旅游的徐女士与朋友小陈入住大荆镇某宾馆。“那天,宾馆房间里很热,我朋友想着出去吹吹风,便到车上开窗休息。”徐女士回忆。刚纳凉没多久,小陈就看到一辆小轿车缓缓驶来,停在了自己旁边的车位上。

小轿车车主熄火后,以为四下无人,便摇下车窗,打了通电话称“计划跑路”。由于夜深人静,这名车主的声音显得格外清晰响亮,被正在一旁纳凉的小陈一字不落地“精准接收”。

“我当时听着就觉得他有点可疑。”看到车主驾驶着轿车驶入宾馆,小陈立即报警。接警后,大荆派出所民警周吉火速赶往现场。为避免打草惊蛇,在掌握逃犯位置后,周吉制定了抓捕方案,并顺利将可疑车主控制。

经查,可疑车主为李某,男,43岁,金华人,案发前10天因涉嫌虚开发票被上网追逃。目前,李某被已移交南京警方。

“听我讲讲防诈骗知识”

近日,临海市古城派出所联合移动公司,来到市民广场开展防诈骗宣传活动。民警通过展示真实案例、发放防诈骗资料,向市民传授识别网络诈骗的技巧。

通讯员 冯丽娇



“消防器材要这么选”

连日来,杭州市余杭区消防救援大队深入辖区,规范和整顿消防产品市场秩序。

“正规厂家生产的消防产品一般标志齐全,并标注有产品名称、型号规格、执行标准、使用方法及出厂编号等;而假冒伪劣产品的制造工艺一般较差,产品外观粗糙、色泽不均、标志模糊,内容也相对不全。”现场,检查人员通过边检查边宣传的方式,向商户和群众详细讲解消防器材的选购方法。

通讯员 余消



平安人物

闻“汛”而动, 网格员争分夺秒

通讯员 王亮

近日,杭州市千岛湖镇屏湖村汛情严重,村里70余亩农田受损、10余幢民房浸水,部分道路内涝积水严重。为此,当地立即组织184名网格员投入防汛战斗,网格员缪发春就是其中一名。

从7月6日开始,缪发春就带领本村3名网格员和6名兼职网格员住到办公楼内,24小时值班待命。7月7日凌晨4点,还在抗灾一线忙碌的缪发春得知老丈人去世的噩耗,在安抚好妻子、平复悲痛情绪后,立即又回到防汛一线。

7月9日傍晚,经过全村党员干部和村民的奋战,灾情得到缓解,雨势也开始减弱,连续奋战了40个小时的缪发春终于稍稍松了口气。此后,他带着妻子回到左口乡,处理老丈人的后事,第二天一早,他又重返岗位。



缪发春(左一)在工作现场

“真舍不得你!” 群众对荣休民警说

通讯员 越安

本报讯 “真舍不得你!”近日,绍兴市越城区皋埠派出所民警田德民即将荣休,当地企业主和群众闻讯后,纷纷通过各种方式向他表达不舍之情。

在民警岗位上坚守了数十年,田德民与辖区企业、群众结下了深厚友谊。今年上半年,当地一家家纺公司复工复产时,遇到了防疫物资紧张、外地员工不能正常返绍等问题。那段时间,田德民每天两次上门,指导家纺公司防疫复工。

期间,辖区一名湖南籍员工从老家自驾返绍,驶入高速卡口时,被卡口的防疫工作人员拦截。田德民了解情况后,一边安慰员工耐心等候,一边陪同公司人员带上证明去卡口接人。疫情最严峻时,田德民曾24小时在岗在位,做好防疫工作,为企业提供服务。

不仅战“疫”时冲锋在前,田德民还是纠纷的行家里手。作为皋埠派出所“580”大调解中心团队的核心成员,这些年来,他个人或参与调解的纠纷足有上千件,赢得了当地群众的一致赞誉。

平安点滴

引入保险助力执行

通讯员 蒋安杰 李晴

本报讯 近日,台州市椒江区法院在执行异议中引入继续执行责任保险:在执行异议审查期间,申请执行人请求继续执行的,可以由保险公司提供保险担保,若因继续执行有错误,造成损害的,由保险公司承担赔偿责任。

继续执行责任保险与该院原有的诉讼保全保险、执行悬赏保险相结合,形成了体系化的执行保险制度。此举旨在更快更好推进执行进程,维护当事人合法权益。

金融纠纷多元化解

通讯员 应治政

本报讯 近年来,景宁县法院搭建“一站式”金融纠纷调解平台,加强与金融服务中心、人民银行等组织的沟通合作,创新金融领域矛盾纠纷解决机制。

该院构建“1+1+1”诉前、诉中移送调解及司法确认衔接机制,以全程无纸化办案助力金融纠纷快速处理,简单金融案件网上立案、调解、远程司法确认、出具法律文书仅需一天。对于进入执行阶段的金融案件,由执行指挥中心网络查控、组织执行和解。对需要扣划、网拍等资产处置的,直接移交执行实施团队,依托县内各银行司法协助业务专窗和第三方司法拍卖辅助机构,快速办理存款扣划、司法网拍等业务。

诉前评估高效解纷

通讯员 王昱婷

本报讯 近日,遂昌县法院引入诉前评估鉴定机制,助力“一站式”高效解纷。

该院出台《关于开展民事案件诉前评估鉴定工作的规定》,在诉讼服务中心设置窗口,根据随机分案原则,由轮案法官开展诉前鉴定评估,并严格把控流程节点,避免因鉴定时间过长而拖延案件审限。截至目前,该院已办理诉前评估鉴定申请8份,进入鉴定程序5件。

护学岗温暖上学路

通讯员 朱章义

近日,泰顺县雅阳派出所组织民警到辖区校园及周边,开展日常巡防和道路交通安全管理,筑牢校园安全防线。

